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Από το Τμήμα Περιβάλλοντος στην κορυφή του 
SUP Free Hackathon 

 

Τους περασμένους μήνες, οργανώθηκε o SUP Free Hackathon, ο πρώτος μαραθώνιος καινοτομίας 

ανάπτυξης λύσεων και εφαρμογών για μια Ελλάδα χωρίς πλαστικά μίας χρήσης, μια πρωτοβουλία 

που διοργάνωσαν η Lidl Hellas και το Κοινωφελές Ίδρυμα Αθανάσιος Κ. Λασκαρίδης. 

Mετά από ένα 5μηνο πρόγραμμα επιχειρηματικής 

επιτάχυνσης για τις 5 ομάδες και εφαρμογές που 

διακρίθηκαν τον Δεκέμβριο 

(https://www.supfreelab.gr/), τον Ιούνιο 2021 

ανακοινώθηκε ο μεγάλος νικητής: η εφαρμογή 

ECOCup ένα mobile app που λειτουργεί ως ένα 

σύστημα ανταμοιβής του πελάτη και επιβραβεύει 

τον χρήστη όταν αγοράσει το ρόφημά του στο δικό 

του επαναχρησιμοποιούμενο σκεύος. Το ECOCup 

δημιούργησαν οι Γιώργος Αντωνόπουλος, Γιάννης 

Μπράντ, και οι πτυχιούχοι του Τμήματος 

Περιβάλλοντος του Πανεπιστημίου Αιγαίου, 

Θανάσης Κουκούλης και Κατερίνα Κατσαούνη.  

Η εφαρμογή του είναι εύκολη. Ο χρήστης πηγαίνει με το επαναχρησιμοποιούμενο σκεύος του στο 

συνεργαζόμενο κατάστημα, σκανάρει και με ένα QR code κερδίζεις πόντους τους οποίους μπορεί να 

εξαργυρώσει με δώρα και επιβραβεύσεις σε επόμενες αγορές. 

Μάλιστα, το όφελος είναι πολλαπλό, καθώς τόσο ο χρήστης όσο 

και το συνεργαζόμενο κατάστημα μπορούν ανά πάσα στιγμή να 

δουν το περιβαλλοντικό τους αποτύπωμα (πόσα πλαστικά δεν 

χρησιμοποιήθηκαν, πόσο νερό εξοικονομήθηκε κοκ). 

Εκφράζουμε τα θερμά μας συγχαρητήρια σε όλες τις 

διαγωνιζόμενες ομάδες, και ειδικά στα «δικά μας» παιδιά, τον 

Θανάση και την Κατερίνα, για την τόσο σημαντική διάκριση, και 

τους ευχόμαστε καλή συνέχεια στην τόσο ενδιαφέρουσα και 

καινοτόμο πορεία τους 
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Το επόμενο τεύχος του ‘Π&Φ’  

θα κυκλοφορήσει τον  
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Protected Areas in Forest 
Conservation: Challenges 
and Opportunities 
P. Dimitrakopoulos & N. Jones 
(MDPI, 2021) 
 
Τα δασικά οικοσυστήματα αποτελούν σημαντικά 

ενδιαιτήματα για μεγάλο αριθμό ειδών σε παγκόσμιο 

επίπεδο και υποβαθμίζονται με ταχύτερους ρυθμούς 

από ότι αναγεννώνται, λόγω της αυξημένης ζήτησης 

φυσικών πόρων και της συνεχόμενης εφαρμογής μη 

βιώσιμων πρακτικών από τον άνθρωπο. Η θέσπιση και 

εγκαθίδρυση προστατευόμενων περιοχών θεωρείται 

βασικό εργαλείο πολιτικής για τη διατήρηση τους.  Τα 

άρθρα που περιλαμβάνονται σε αυτό το βιβλίο εστιάζουν σε τέσσερα κύρια θέματα. Το πρώτο θέμα 

αναφέρεται σε τρέχουσες πρωτοβουλίες για τη διαχείριση των δασών σε ολόκληρο τον πλανήτη και 

αντικατοπτρίζουν τις προσπάθειες πολλών οργανισμών για την αναχαίτηση των ρυθμών αποψίλωσής 

τους. Εντοπίζονται επίσης σημαντικές προκλήσεις που σχετίζονται τα μειωμένα ποσοστά κάλυψης των 

δασών παγκοσμίως. Ένα δεύτερο θέμα αναφέρεται στις διαδικασίες σχεδιασμού πολιτικής με τα 

υπάρχοντα πλαίσια διακυβέρνησης που εστιάζουν κυρίως στο επίπεδο συμμετοχής των 

ενδιαφερομένων μερών (εταίρων) σε τοπικό επίπεδο.  Ένα τρίτο θέμα του βιβλίου αναφέρεται στην 

κοινωνική ισότητα και στον τρόπο κατανομής των επιπτώσεων (θετικών και αρνητικών) των δασικών 

προστατευόμενων περιοχών μεταξύ των διαφορετικών χρηστών τους. Το τελευταίο θέμα αναφέρεται 

σε πιθανές λύσεις προκειμένου να ανασχεθεί η απώλεια βιοποικιλότητας στα δασικά συστήματα. 

Αρκετές κατευθύνσεις προτείνονται από τους συγγραφείς οι οποίες μπορούν να φανούν χρήσιμες 

στους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής και τους επαγγελματίες, ειδικά στο πλαίσιο της επίτευξης του 

φιλόδοξου στόχου της προστασίας του 30% της χέρσου και του 30% των υδάτων έως το 2030. Οι 

μελλοντικές πολιτικές στη διαχείριση των δασών πρέπει να επικεντρωθούν στα θέματα της κοινωνικής 

δικαιοσύνης, της ενδυνάμωσης (empowerment) και της διακυβέρνησης προκειμένου να αποτραπεί η 

περεταίρω απώλεια βιοποικιλότητας και να επιτευχθεί η βιώσιμη συνύπαρξη ανθρώπου και δασών. 

 

Ένα νέο φυτικό είδος για το Ανατολικό Αιγαίο 
 
Το Ornithogalum refractum αποτελεί προσθήκη στον κατάλογο των φυτών της Λέσβου και της 

φυτογεωγραφικής περιοχής των νησιών του Ανατολικού Αιγαίου. Πληθυσμοί του εντοπίστηκαν για πρώτη 

φορά φέτος τον χειμώνα σε αγροτική περιοχή ΒΑ της Βρίσας Πολιχνίτου σε υψόμετρο 110m. O βραχύς 

βλαστός του, τα μακριά επιμήκη φύλλα του με τις χαρακτηριστικές λευκές λωρίδες στο κέντρο, το σχήμα του 

καρπού του και του ποδίσκου που φέρει τον καρπό, αποτελούν χαρακτηριστικά αναγνώρισής του. Το είδος 

παρουσιάζει ασυνεχή κατανομή στην ΝΑ Ευρώπη και την Ανατολία. Για την περιοχή του Αιγαίου θεωρείται 

σπάνιο είδος, με πληθυσμούς του να έχουν αναφερθεί μόνο στη 

Θάσο και τη Σαμοθράκη. 

 

Dimitrakopoulos, P.G., Bakas, M.. & Strid A. (2021). Report 24: 

Ornithogalum refractum in Vladimirov V., Aybeke M. & Tan K. (eds). 

New floristic records in the Balkans: 44. Phytologia Balcanica, 27(1), 

133. 
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ΒΙΟ: Η Κρυσταλλία Ευαγγελάτου 

είναι απόφοιτος του Τμήματος Περιβάλλοντος 
του Πανεπιστημίου Αιγαίου (2005) και κάτοχος 
Μεταπτυχιακού διπλώματος Επιστήμης και 
Τεχνολογίας Υδατικών Πόρων του Εθνικού 
Μετσόβιου Πολυτεχνείου (2008) με ειδίκευση 
στη Διαχείριση Παράκτιας Ζώνης. Από το 2008 
έως σήμερα εργάζεται στον ιδιωτικό τομέα, 
ενώ από το 2018 έως σήμερα ανήκει στο 
στελεχιακό δυναμικό της LDK Consultants, μιας 
μεγάλης εταιρεία που δραστηριοποιείται στον 
τομέα του Περιβάλλοντος στην Ελλάδα και στο 
εξωτερικό.  
 

Κατά τη φοίτησή μου στο Τμήμα Περιβάλλοντος 

απέκτησα ένα ευρύ γνωσιακό υπόβαθρο στις 

επιστήμες του Περιβάλλοντος καλύπτοντας όλες τις 

πολύπλευρες πτυχές και μηχανισμούς που διέπουν τη 

φύση και το περιβάλλον, ενώ παράλληλα είχα την 

τύχη να συνεργαστώ με εξαίρετους καθηγητές και 

καθηγήτριες, οι οποίοι μας παρείχαν τα απαραίτητα 

εφόδια, την καθοδήγηση και ενθάρρυνση για να 

προχωρήσουμε. Αξία και εμπειρία ανεκτίμητη επίσης 

ήταν για εμένα η φοιτητική ζωή σε ένα νησί με μια 

μεγάλη και δυναμική φοιτητική κοινότητα, μακριά 

από την οικογενειακή εστία. Αν θα άλλαζα κάτι στον 

οδηγό σπουδών του Τμήματος, αυτό θα ήταν η ένταξη 

του επαγγελματικού προσανατολισμού στον κορμό 

των κύριων μαθημάτων ώστε οι νέοι απόφοιτοι να 

διαθέτουν μια ολοκληρωμένη εικόνα όσον αφορά 

στις επαγγελματικές επιλογές και ευκαιρίες που 

προσφέρει ο τομέας του Περιβάλλοντος, αλλά και 

όσον αφορά στα εργασιακά τους δικαιώματα. 

 

Το Π&Φ ευχαρίστως δημοσιεύει 
πληροφορίες σχετικές με τις Επιστήμες  
του Περιβάλλοντος (έρευνες, συνέδρια, 

νέα βιβλία, βιβλιοκριτικές κ.ο.κ.).   
Μπορείτε να μας κοινοποιείτε το σχετικό 

υλικό στη διεύθυνση:  

Ενημερωτικό Δελτίο ‘Π&Φ’,   
Τμήμα Περιβάλλοντος,   

Πανεπιστήμιο Αιγαίου, 81100 Μυτιλήνη  
  

email: pf@aegean.gr  
http://www.env.aegean.gr/tmima/pf  
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